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FÆRRE ENN I FJOR
 ■ Tirsdag ettermiddag var det 1.994 påmeldte 

til Oase. Det er rundt 10 prosent færre enn i fjor. 
Informasjonsansvarlig Anders Torvill Bjor-
vand fra Oases lederskap regner med at det blir 
mellom 2.000 og 2.500 påmeldte, og at mellom 
8.000 og 10.000 er innom Oase i  løpet av uka. 
– Noe av nedgangen kommer av at vi har byt-
tet sted fra Skien til Fredrikstad. Om litt støy 
de siste årene har spilt noen rolle, vet vi ikke, 
men uansett vil det ikke være en stor rolle. Vi 
ser at andre stevner også har en nedgang i for-
håndspåmeldingen, sier Bjorvand.  Vårt Land
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De tidligere Oase-lederne Tonje 
og Dag Haugeto Stang gir ram-
salt kritikk av Oase på bloggen 
sin. De reagerer blant annet på 
uttalelser i forbindelse med at 
amerikaneren Bob Hartley skul-
le delta i veiledningstjenesten på 
årets stevne. De kritiserer og-
så måten Oase-lederskapet har 
svart på kritikken.

Nå har informasjonsansvarlig 
Anders Torvill Bjorvand svart 
ekteparet på bloggen deres. 
«Hvis noen er i tvil: Vi i Oase 
ønsker konstruktiv kritikk vel-
kommen. Om noen har opplevd 
ikke å bli tatt på alvor, så bekla-
ger vi det sterkt», skriver han.

Ny informasjon. Haugeto Stang 
skriver i et nytt innlegg at de er 
glade for å høre at kritikk ønskes 
velkommen, og at det er ny in-
formasjon for dem. «Lite av det 
vi har lest fra eller om Oase eller 
der Oase-ledelsen er blitt sitert 
de siste årene har båret preg av 
den holdningen. Og vi er redd 
den kulturen som har utviklet 
seg rundt Oase, heller ikke er 
av den typen». 

Ekteparet håper at beklagel-
sen fra Oase-lederskapet blir 
formidlet «i et bredere forum 
enn vår blogg, for mange tren-
ger å høre den», skriver de. Men 
de utfordrer Oase videre: «Om 
lederskapet mener dette, vil vise 
seg framover.»

– Viktig å ikke lytte for mye. 
Bjorvand skriver i sitt svar at en 
fornyelsesbevegelse er viktigere 
enn noensinne i kirken. «Det er 
riktig at det har vært forholds-
vis mye kritikk av Oase det siste 
året, og det er livsviktig at Oase 
lytter til sine kritikere. Samtidig 
er det viktig at man ikke lytter 
så mye til kritikerne at man blir 
mørkeredd.»

Kritikken som Oase ble møtt 
med i sine ti første år var langt 
mer dyptpløyende og uttalt enn 
dagens kritikk, ifølge Bjorvand. 

«Og akkurat som vi veier og 
nøye vurderer de som kommer 
med profetiske ord, så er det 
selvsagt slik at vi veier og vur-
derer nøye den kritikken vi mø-
ter. Noe imøtekommer vi, noe 
imøtegår vi, og andre ting lar vi 
bare ligge. Slik bør og må det 
være for en stor bevegelse som 
ønsker å bety noe for mange», 
skriver Bjorvand. 

Astrid Dalehaug Norheim
astridnor@vl.no 55 31 68 15

Kristne miljøer 
bør gi mer rom for 
sjekking. Ikke vent 
for lenge med å få 
barn. Dette mener 
Oases samlivs-
seminarledere.

Det mener Trude og Werner Ja-
cobsen som har samlivsseminar 
på Oase for de som er over 21 
år. Selv giftet de seg da Trude 
var 19 og et halvt og Werner 
var 24 år. 

Men tiden da kristne giftet seg 
tidlig er forbi.  

– Det virker som om mange 
mellom 25 og 30 år ikke har 
vært i parforhold og ikke ser ut 
til å ha det som et nært mål. De 
er veldig fornøyde med å nyte 
singellivet og investerer mye i 
vennskap, sier Trude Jacobsen. 

– Så kan man gå inn i et par-
forhold hvis det ikke går på be-
kostning av egen realisering, sier 
Werner Jacobsen.  

Ekteparet tror at det kan bli 
vanskelig å fi nne en partner som 
passer inn i livet og nettverket 
dersom man venter for lenge. 
Dessuten blir man gjerne mer 
kresen, mener de. 

– Og det er greit ikke å vente 
for lenge med å få barn. Jeg er 
glad jeg ikke var rundt 40 i små-
barnsperioden, sier Trude Ja-
cobsen, som fi kk sitt første barn 
da hun var 25. 

Nå er de besteforeldre til to. 
– Vi har fått en ny ungdom og 

ny frihet, sier hun. 
På Oase skal de snakke om 

hvordan man forbereder seg til 
å bli en god kjæreste og hva man 
skal se etter når man leter etter 
en. Dessuten skal de svare på 
hvordan man best kan slå opp 
når forholdet ikke er liv laget. 
Ifølge programmet skal de også 
snakke om samboerskap, men 

dette temaet har de sendt i re-
tur til lederskapet i Oase og ut-
fordret dem til å gi signaler om 
Oases ståsted. 

Lev åpent. – Hva er deres 
 anbefalinger til hvordan man 
skal forberede seg til å bli en god 
 kjæreste? 

– Livet har lært oss at de enkle 
fasitsvarene ikke har så mye for 
seg. Hver enkelt må ta utgangs-
punkt i sitt ståsted, sier Werner 
Jacobsen. 

De råder likevel alle til å tenke 
nøye gjennom hvem de selv er, 
sin egen bakgrunn og forvent-
ninger til et samliv før de får 
seg kjæreste. 

– Man må våge å leve åpent 
og sårbart. Det er en krevende 
øvelse, sier Werner Jacobsen. 

Mer sjekking.  De tror at det 
i en del kristne miljø kan være 
vanskelig å være på utkikk etter 
en potensiell kjæreste. Til det er 
miljøene i mange sammenhen-
ger for små og gjennomsiktige.

– Man kan risikere å bli kalt et 
par hvis man har vært på kafé én 
gang. Det er litt synd, for man 
trenger å bli kjent med en per-
son for å sjekke ut om det kan 

være aktuelt. 
– Bør det være større rom for 

sjekking i kristne miljø?
– Kanskje det, sier Werner Ja-

cobsen og viser til at kristne lei-
rer og stevner ofte fungerer slik. 

Lurt spørsmål. I tillegg til at 
det skal være personlig match 
med den potensielle kjæresten, 
bør man også bli kjent med den 
andres bakgrunn og sjekke ut 
om man har felles verdigrunn-
lag. «Hva er en perfekt søndag 
for deg?» kan være et bra spørs-
mål, mener de. 

– Da får man vite noe om hva 
man prioriterer og hva som er 

viktig. Er det fotball eller guds-
tjenesteliv – eller begge deler?

Noen ganger kan forventnin-
gene til et parforhold være så 

– Gift dere 

Astrid Dalehaug Norheim
astridnor@vl.no 55 31 68 15

Det skal mot og visdom til for 
å slå opp med kjæresten, mener 
Werner Jacobsen.

– Når bør man slå opp?
– Når det modnes frem en be-

slutning i hjertet, men det skal 
mot og visdom til for å ta et slikt 
steg. Kanskje fl ere forhold burde 
vært oppløst før man giftet seg, 
sier han.

Ta ansvar. – Kan forventnings-
presset til å være sammen være så 
stort at man gifter seg når man 
burde slått opp?

– Ja, det er en høy pris å gjøre 
det slutt, også fra venner, fami-
lie og svigerfamilie. Men i lys 

av at ekteskap og samliv er en 
krevende øvelse, er det viktig å 
være ærlig og sann. 

Det er ikke likegyldig hvordan 
man slår opp. Ikke legg skylden 
på den andre og si at «dette for-
holdet kommer aldri til å gå for-
di du ikke møter mine behov». 
Det skaper unødige sår, mener 
Jacobsen. Ta heller ansvar for 
egne tanker og følelser. Si at 
«dette har modnet seg frem i 
meg. Jeg må være ærlig og ta 
konsekvensen». 

Samtale. – Folk som har vært i 
et forhold i lengre tid, kan med 
fordel ha en samtale med en 
tredje person til stede når man 
gjør det slutt. Da kan man  gjøre 
skaden mindre, sier Trude. 

Slik bør man slå opp

De tidligere Oase-lederne Tonje og Dag Haugeto Stang kritiserer leder-
skapet i Oase på bloggen sin. Foto: Skjermdump av Haugeto Stangs blogg  

Informasjonsansvarlig i Oase Anders Torvill Bjorvand, ønsker konstruktiv 
kritikk velkommen. Foto: Erlend Berge  

Kritiserer Oase 
på blogg

«Livet har lært oss 
at de enkle fasit-
svarene ikke har 
så mye for seg. 
Hver enkelt må ta 
utgangspunkt i sitt 
ståsted»

Werner Jacobsen
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Tar inngangspenger på Hedmarktoppen
Må jeg betale for å gå på kris-
tent møte? spør noen av dem 
som kommer til Hedmarktop-
pen denne uka.

– 95 prosent forstår godt 
at vi tar betaling for å dekke 
sommerstevnets kostnader. 
Men det er bitteliten andel 
som  protesterer høylytt, sier 
stevne leder Geir Byberg.

150 kroner koster dagspas-
set for å være med på det som 
skjer på pinsevennenes som-
merstevne. Ved inngangsdøra 
til møtesalen står vaktene som 
passer på at alt er betalt.

Riktig? – Noen spør om det 
er riktig å betale for å høre 
Guds ord. Svaret er at ikke 

koster noe å gå på møte, men å 
arrangere stevnet, sier Byberg.

Påmelding. Pinsevennenes 
sommerstevne opplevde i fjor 
at det kom fl ere deltakere enn 
før. Da var det påmeldt 350 til 
barneopplegget, men det endte 
opp med over 550.

– Derfor har vi i år for før-

ste gang innført påmelding til 
sommerstevnet. Jo mer forut-
sigbarhet for arrangørene, des-
to bedre blir stevnet, konsta-
terer Byberg.

– Campingplassen ble full i 
fjor. I år har vi utvidet cam-
pingområdet, slik at vi får plass 
til fl ere, sier stevnesjefen på 
Hedmarktoppen.  Vårt Land

Stevnelederne på Hedmarktoppen: 
Linn og Geir Byberg.

før!

Kristne må ikke fi nne seg en 
kristen kjæreste. Men de bør, 
mener ekteparet.

– Man drar på seg en del 
 dilemmaer når man ikke kan 
dele det dypeste med sin livs-
partner, sier Werner Jacobsen.  

– Hva skal kristne jenter gjøre 
når det ikke er nok kristne  gutter 
til dem?

– Mange jenter fi nner seg 
ikke-kristne gutter og får dem 
med seg i menigheten. Det er 
ikke umulig. Men vi har også 
sett det motsatte, at mannen er 
klar på at «dette kan jeg ikke de-
le med deg». Det kan gå greit, 
men det er en  dimensjon som 
ikke er til  stede. Vårt Land

– Bør fi nne 
en kristen

høye at man trekker seg uten at 
det egentlig er nødvendig. 

– Det er til å leve med at part-
neren ikke er fullkommen. Å 
bygge et parforhold er et livs-
langt prosjekt, sier de to. 

– Vi er egentlig veldig forskjel-
lige, men vi har lært oss å lytte. 
Nå forstår vi hverandre ofte 
bare ved å veksle blikk, sier 
Trude og Werner Jacobsen. 
De har vært gift i 33 år. 
 Foto: Erlend Berge  

TRUDE OG WERNER 
JACOBSEN

Grunnleggere av den fritt-
stående menigheten Sen-
trumkirken i Hønefoss. 
Werner Jacobsen er senior-
pastor i menigheten. 
Begge er sertifi serte som vei-
ledere av samlivskurset Prep. 
Begge har vært involvert i 
veiledning i Ellel  Ministries 
Norge, i KRIK, på pinse-
bevegelsens ungdomsfestival 
på Hedmarktoppen, samt 
Ungdom i Oppdrags familie-
arbeid og Helse for Livet-kurs.


